

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) в Рачковском дптатов трудящихся  
36 (1887) | Четверг, 6 сентября 1945 г | Цена № 15 к.

## Досрочно и полностью выполним план хлебопоставок

Обращение колхозников и колхозниц В-Осельского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Спасского района

Мы, колхозники и колхозницы В-Осельского сельсовета с чувством великой радости отмечаем праздник Победы над неслепым оплотом фашизма — японским империализмом.

Мы гордимся нашей могущественной Красной Армией, ускорившей полный разгром японского империализма, прославившей нашу страну героической борьбой с фашизмом за прогресс и процветание социалистической Родины, за независимость народов мира.

Обращение к народу и приказ Великого вождя народов Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина возвестили конец войны на Западе и на Востоке, открывают новую эпоху бурного расцвета и созидательного труда в мирных условиях нашего великого советского народа.

В честь славных побед, мы берем на себя обязательство — досрочно, полностью выполнить государственный план хлебозаготовок к 25 сентября. Организуем 12 сентября Красный Обоз в честь победы и сдадим в этот день на государственный сыпной пункт не менее 40 тонн зерна лучшего качества.

Мы призываем вас, дорогие колхозники и колхозницы, последовать нашему примеру.

Да здравствует наша героическая, победоносная Красная Армия!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед — Великая партия Ленина — Сталина!

Слава Великому СТАЛИНУ!

Обращение подписали:

- А. КАЛАГАНОВ, председатель колхоза «Активист»;
- Т. ЯМОЛДИН, председатель колхоза имени Ленина;
- Н. РУБЦОВ, председатель колхоза «2-я пятилетка»;
- И. НИРИШОВ, председатель колхоза «Красный бригадир»;
- БЕЛКИН, председатель В-Осельского сельсовета;
- РУСОВА, секретарь территориальной партийной организации;
- К. РАЧИЛИН, представитель РК ВКП(б).

## Всем секретарям партийных и комсомольских организаций, председателям сельсоветов и колхозов

По решению областного комитета ВКП(б) с 6 по 15 сентября проводится декадник по завершению косовицы и скирдования хлебов.

Мобилизуйте на уборку хлебов в период декадника все трудоспособное население колхозов, включая управленческий аппарат и обслуживающий персонал, а также всех единоличников, рабочих и служащих. Вся работа в период этого декадника организуйте так, чтобы к 15 сентября полностью завершить косовицу и скирдование хлебов.

Одновременно примите все меры к усилению вывозки зерна на заготовительные пункты.

Секретарь РК ВКП(б) И. Авлеев

## С митингов и собраний

С большим политическим подъемом проходят митинги в колхозах и учреждениях Спасского района, посвященные дню Победы над Японией.

На митинге рабочих Турбанской фабрики тов. Луданов сделал сообщение об окончании войны на Дальнем Востоке и подписании Японией акта о капитуляции и установлении мира во всем мире.

Рабочие с большим воодушевлением встретили это сообщение, горячо благодарили Генералиссимуса товарища Сталина и Красную Армию.

В честь победы рабочие фабрики взяли обязательство оказать помощь турбанскому колхозу «Передовик» в уборке урожая. Работница Манаева

Т. П. обязалась в колхозе сжать 1 га яровых, т. т. Коробова М., Ерагалина М., Постнова П. и другие также обязались сжать не менее 1 га. Их примеру последовали и другие рабочие. Всего на митинге присутствовало 150 человек.

Рабочие артели «Смычка», заслушав сообщение тов. Лапшина о победе над Японией и окончании войны на Дальнем Востоке, взяли обязательство досрочно выполнить сентябрьское задание и усилить помощь красно-ватрасским колхозам в уборке урожая.

В колхозе «Порыв» Ключищенского сельсовета проходили митинги в поле и на токах, где колхозники с большим воодушевлением слушали сообще-

## Обращение товарища И. В. Сталина к народу

Товарищи!

Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Штатов Японии признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны — Германия — на Западе и Япония — на Востоке. Это они развязали мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на Западе был ликвидирован 4 месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через 4 месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на Востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны, напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала



Верховный Главнокомандующий Генералиссимус Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин

на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Порт-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на Востоке все выходы в океан — следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них, — вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и 4 года держала наш народ, грабительница советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу сибирскую железную дорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918-22 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но пораже-

ние русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. 40 лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда в дни победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждая из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на Западе и японского нашествия на Востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая, и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанскому военно-морскому флоту, отстаившим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу — победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!



## Ответ колхозного крестьянства на успехи Красной Армии

День торжества советского народа, в связи с полной победой над агрессивной Японией, колхозники сельхозартели имени Жданова встретили полным завершением косовицы хлебов и озимого сева. Успешного выполнения этих важнейших работ мы добились благодаря широкому применению индивидуальной стальной, полной использования тягловой силы и сельскохозяйственных машин.

Работая сдельно, косцы товарищи Козлов и Симачов скашивали по 1,5 гектара за смену, вместо 0,5 га по норме.

Колхозницы Сергионова и Волкова сжали по 0,4 га, при дневном задании 0,15 га.

Через 5 дней после начала косовицы мы приступили к молотбе. С первого же дня молотбы создали специальную молотильную бригаду из 35 человек. Сдельная работа этой бригады обеспечила бесперебойное проведение сева и сдачу хлеба государству.

Как только были намолочены первые центнеры зерна, мы сразу же 75 процентов тягловой силы переключили на озимый сев. Сначала и до конца сева использовали севалки. Работа на севалках проводилась сменными лошадьми. В лунные ночи сели круглые сутки; севалки Симанов Виктор и Логинов засеивали по 10 гектаров за смену, при норме 3 гектара. Высокая производительность труда севцов

создала возможность провести осенний сев на площади 168 гектаров рядовым способом при высоком качестве и завершить его 29 августа.

Проводя озимый сев и обмолот, одновременно мы стремились засквердовать все снопы. На сквердовании использовали 12 голов крупного рогатого скота, применяли ручное сквердование по ночам. Теперь у нас все зерновые и бобовые на площади 370 гектаров сжаты и засквердованы. Быстрыми темпами проводим обмолот и хлебосдачу государству.

Молотбу озимых мы уже закончили, обмолотили вику. Приступили к обмолоту овса и пшеницы. Беспрепятственным потоком по дня в день отправляем хлеб на пункты заготовлено. В августе, например, сдали 520 центнеров или 50 проц. к плану. Сейчас на вывозку хлеба государству переключили всю тягловую силу с тем, чтобы до 20 сентября полностью выполнить план хлебосдавок и немедленно приступить к сдаче картофеля.

В честь великих побед Красной Армии на Дальнем Востоке колхозники обязуются сдать государству 1200 пудов зерна сверх плана. Это будет нашим вкладом в дело дальнейшего укрепления военно-экономической мощи нашей Родины.

И. РУСАКОВ, председатель колхоза.

## Передовики уборки урожая в спасских колхозах

Юные косцы колхоза им. Буденного — Казаков Ю. А., Кузнецов Ю. В. на жнейке-самосборке сжали более 50 га. Эти товарищи работают дружно, самоотверженно, используют каждый час хорошей погоды. Машины у них работают без поломок.

Куликова М. И., Сюгина З. А. из колхоза им. Буденного — скашивают за день по 0,36 га, при норме 0,20 га.

Престарелый колхозник Пермяков И. В. — на косьбе яровых

выполняет норму на 200 проц. Инвалид Отечественной войны Куликов А. А. скашивает по 0,40 га, при норме 0,20 га. Демобилизованные воины Красной Армии Хламов Александр Иванович и Хламов Иван Александрович из колхоза им. 18 партсъезда повседневно помогают колхозу убирать урожай и на косьбе перевыполняют норму выработки — вместо 0,25 га скашивают по 1 га.

М. Зубарева

## Своевременно убрать семенники многолетних трав

В постановлении СНК СССР о плане сельскохозяйственных работ и введении правильных севооборотов большое внимание уделено семенникам многолетних трав.

Большинство колхозов нашего района поняли и отнеслись по-серьезному к делу семеноводства трав. В колхозах «Заветы Ильича», «Красное знамя» и др. семенники многолетних трав прополоты, создан хороший уход. Борьба за семена трав это борьба за правильное ведение севооборота. Правильное ведение севооборота обеспечивает, в первую очередь, высокий урожай.

Сейчас семенники многолетних трав вполне готовы к уборке. Уборка семенных трав в колхозах должна быть закончена немедленно. Животно

дней через пять производить обмолот и вытирание. При вязке в снопы нужно выбросить всю сорную растительность. Это облегчит работу при молотбе и сортировании.

В прошлом году колхозы «Советская деревня», «Большевик», «Чулпая» и др. допустили большую ошибку в уборке и обмолоте семенников. Они обмолот откладывали до зимы, в результате чего семенники остались необработанными. Эти колхозы оказались весной без семян многолетних трав. Такую неправильную политику в уборке семенников могут допустить только недальновидные, беспечные руководители.

В текущем году каждый колхоз должен полностью обеспечить себя собственными семенами многолетних трав, выполнив установленный государственный план засыпки семян многолетних трав. Колхозы, которые не имеют своих

## О нарушениях постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 году“ в колхозе „Трудовик“

Решение исполкома Спаского райсовета и бюро РК ВКП(б) от 3-го сентября 1945 года

Установлено, что в колхозе «Трудовик» — председатель правления колхоза тов. Хлюстов, — грубо нарушено постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 году». Имелись все возможности сдать зерно государству в установленные правительством сроки на 1-е сентября, но из 88 центнеров сдано всего 39 цент.

Имея в наличии зерно, сдачу хлеба прекратили. Одновременно допустили расходование зерна на внутриколхозные нужды, — вместе установленных 15 проц., израсходовали 28 проц. от сданного государству.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. За грубое нарушение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 году» председателя правления колхоза «Трудовик» Хлюстова привлечь к судебной ответственности.

2. Предложить райпрокурору тов. Железнову в пятидневный срок закончить дело о привлечении Хлюстова к судебной ответственности.

3. Предложить правлению колхоза «Трудовик» сдать причитающиеся хлебозаготовки государству в установленные графиками сроки.

4. Обязать секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов обсудить настоящее решение на открытых партсобраниях, на сессиях сельсоветов и правлениях колхозов, и принять все необходимые меры к досрочному выполнению хлебосдавок.

Председатель райисполкома В. ТЕЛЕГИН.  
Секретарь РК ВКП(б) И. АВДЕЕВ.

## Международный обзор

Воскресенье 2-го сентября 1945 года останется в памяти советского народа, как знаменательная историческая дата. В этот день вся страна с напряженным вниманием слушала обращение товарища Сталина к народу в связи с победой над Японией.

4 месяца назад была вынуждена капитулировать гитлеровская Германия — агрессор на Западе. Теперь пришла очередь и за агрессором на Востоке. Японские милитаристы не хотели признать того, что их ожидает такая же участь, как и их союзников — немецких фашистов. Однако вступление СССР в войну против Японии отрезвило зарвавшихся самураев. Героическая Красная Армия опрокинула все их расчеты на затягивание войны, ускоряя развязку событий. Японцы, возманившие себя хозяевами всей восточной Азии, оказались побежденными. Представители японского правительства и Генерального Штаба поставили 2-го сентября свои подписи на документе, подтверждающем разгром империалистической Японии силами великих демократических держав.

«Это означает, — заявил товарищ Сталин, — что наступил конец 2-й мировой войны». Перед человечеством открылась теперь возможность мирного строительства, возможность мирной жизни. Весть об этом вызвала всеобщее ликование народов свободлюбивых стран.

Иностранная печать уделяет большое внимание выступлению товарища Сталина.

В своем обращении к народу товарищ Сталин показал, что у нас есть и свой особый счет к Японии. Начиная с 1904 года до самого последнего времени, японцы неоднократно пытались захватить наши земли на Востоке, овладеть дальневосточными богатствами нашей Родины. Русско-Японская война, развязанная самураями, оккупация Дальнего Востока в 1918 году и нападение на наши границы в 1938 году и другие провокационные действия — все это лишь этапы на пути захватнической политики японских агрессоров. Наш народ не забыл поражения русских войск в 1904 году. Японцы захватили тогда южный Сахалин и утвердились на Курильских островах, закрыв для нашей страны все выходы в океан. «Поражение русских войск в 1904 году, — говорил товарищ Сталин, — дало на нашу страну черным пятном». Теперь это пятно смыто: Япония разбита. В результате, одержанной победы южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу. Они будут служить ба-

зой обороны нашей страны от японской агрессии, средством прямой связи с океаном.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер заявляет, что в Лондоне возвращение этих территорий считали неизбежным со времени вступления России в войну на Дальнем Востоке.

Советский народ внес величайший вклад в дело борьбы против немецких и японских захватчиков. Много горя и бед принесли они нам. Но не мы, а они оказались побежденными, не мы, а они сложили свое оружие. Вдохновляемые великой победой, советские люди сделают все, чтобы наша страна была еще более сильной и могущественной, чтобы еще ярче сияла слава нашей Родины.

Знаменательно, что в дни капитуляции Японии опубликован первый список немецко-фашистских преступников, подлежащих суду Международного Военного Трибунала. К ответственности привлекается 24 гитлеровских палача и бандита. Это — Геринг, Гесс, Лей и другие главные сообщники Гитлера по нацистской партии. Это — Кейтель и Дениц — представители немецкой военщины, исполнители захватнических планов. Это — Шахт, Функ, Крупп фон Болен и др. финансовые и промышленные короли Германии, вкравшие всю бандитскую свору Гитлера и поставившие ее у власти. Это они ввергли человечество в войну, которая унесла сотни тысяч и миллионы жизней, превратила в развалины сотни городов и тысячи сел.

Кровавые палачи хотели поработить весь мир. Ныне они предстанут перед судом народов мира. Расплата суровая и справедливая — таково требование миллионов масс, таков приговор истории. «Мы заставим немецких преступников держать ответ за все их злодеяния», — говорил товарищ Сталин еще в дни войны с фашистской Германией. Теперь настало время для такого ответа.

Весь мир с глубоким удовлетворением воспринял весть о предании немецко-фашистских преступников суду, в соответствии с решениями Берлинской конференции. Суд состоится в Нюрнберге, в немецком городе, служившем местом сборищ гитлеровских головорезов.

В списке вест Гитлера, так как о его судьбе пока не имеется определенных данных. Но расследование дел и розыски военных преступников продолжаются. Все они должны предстать перед судом и понести суровое и заслуженное наказание.

ОБЪЕЗРЕВАТЕЛЬ.

## Колхоз „Заря социализма“ в прорыве

Колхоз «Заря социализма» С-Прудинского сельсовета находится в большом прорыве по всем видам сельскохозяйственных работ. Озимые культуры скошены неполностью, яровые — меньше 50 проц., посеяно озимых меньше 50 проц., из 200 тонн по плану хлеба сдано государству всего 9 тонн.

Лошади в колхозе все ниже средней упитанности. Несмотря на то, что прошлогодний овес и вика лежат в амбаре, все же в настоящее время лошадям овса не дают ни фунта. Бригадирь

говорят, что правление колхоза постановило давать лошадям овес, а старший конюх это решение не выполняет.

В прошлом году в колхозе пало два десятка лошадей и сейчас они еле живы.

Все бригадиры и члены колхоза недовольны и крайне возмущены отношением правления колхоза и конюха к конскому поголовью.

И. Гасенин.

Вр. И. О. отв. редактора И. Д. ШПАГИН

Тип. газ. «З. К.» МД — 04781

И. Стыров, гл. агроном райзо.